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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES
1. Examine se o questionario estad completo (40 questdes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

2. Cada questao da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas pelas letras A,
B, C e D das quais somente, UMA E CORRETA.

3. O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta de tinta azul ou
preta.

4. E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n® de inscri¢cdo, prova e curso.
Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

6. Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto'do mesmo e ndo use canetas
gue borrem o papel.

7. NA&o sero aceitas para correcdo RESPOSTAS RASURADAS NO CARTAQ-RESPOSTA.

8. Na&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que néo seja rejeitado pelo computador.

9. Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer natureza entre
os candidatos.

10. A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades encarregadas dos
trabalhos séo faltas que pdem fora de classificacdo o candidato.

11. Mantenha consigo o Cartdo de Identificagdo, apresentando-o quando solicitado.

12. O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA.



VESTIBULAR 2013.2

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

01- Antes do parto tinham combinado em dar o nome do pai ou da mée, segundo fosse o sexo da crianca. Sendo
02- um par de rapazes, e ndo havendo a forma masculina do nome materno, ndo quis o pai que figurasse s6 o dele, e
03- meteram-se a catar outros. A mée propunha franceses ou ingleses, conforme os romances que lia. Algumas novelas
04- russas em moda sugeriram nomes eslavos. O pai aceitava uns e outros, mas consultava a terceiros, e ndo acertava
05- com opinido definitiva. Geralmente, os consultados trariam outro nome, que néo era aceito em casa. Também veio
06- a antiga onomastica lusitana, mas sem melhor fortuna. Um dia, estando Perpétua a missa, rezou o Credo, advertiu
07- nas palavras: “...0os santos apostolos S. Pedro e S. Paulo”, e mal pdde acabar a oracdo. Tinha descoberto os nomes:
08- eram simples e gémeos. Os pais concordaram com ela e a pendéncia acabou.

(ASSIS, Machado de. Esau e Jaco. Fortaleza: ABC, 2001. p. 23)

QUESTOES

01- Quanto a tipologia textual, o texto acima é um exemplo de:
a.( ) descrigéo. b.( ) instrugéo. c.( ) narragéo. d.( ) dissertacao.

02- A tematica central do texto acima é:
a.( ) o gosto da mée pela leitura. b.( ) a escolha dos nomes dos filhos.
c.( ) a surpresa ante o nascimento dos filhos. d.( ) a felicidade dos pais.

03- A(s) personagem(ns) principal(is) do texto é(sao):
a.( ) os gémeos. b.( ) os pais. c.( ) Perpétua. d.( ) o pai.

04- O enredo da obra desenvolve-se em:
a.( ) Rio de Janeiro. b.( ) Fortaleza.
c.( ) Séo Paulo. d.( ) pela leitura, ndo podemos precisar.

05- A palavra “onomastica” (linha 06) tem como sindnimo:
a.( ) catalogo de nomes proprios. b.( ) ciéncia que estuda o ser.
c.( ) deslocamento de palavras. d.( ) temético.

06- A expresséo “...e mal péde acabar a ora¢do.” (linha 07) é um exemplo de:
a.( ) metonimia. b.( ) metéafora. c.( ) sinédoque. d.( ) hipérbole.

07- Machado de Assis é um autor:
a.( ) modernista. b.( ) realista. c.( ) simbolista. d.( ) arcade.

08- E caracteristica dessa Escola:
a.( ) preocupacdo com a forma escrita. b.( ) historicismo.
c.( ) objetivismo. d.( ) subjetivismo.

09- Um fato da histéria do Brasil concomitante a Escola em questéo foi:
a.( ) campanha abolicionista. b.( ) invasdo francesa no Maranhdo.
c.( ) Confederacdo do Equador. d.( ) abdicacéo de D. Pedro I.

10- Pertence a mesma Escola que Machado de Assis:
a.( ) José de Alencar. b.( ) Domingos Olimpio. c.( ) Rachel de Queiroz. d.( ) Artur Azevedo.

11- Possui 0 mesmo numero de letras e fonemas a palavra:
a.( ) tinham. b.( ) onomastica. c.( ) melhor. d.( ) sexo.

12- Temos um exemplo de ditongo crescente oral, a alternativa:
a.( ) pai. b.( ) mae. c.( ) pendéncia. d.( ) rezou.

13- E um exemplo de digrafo a palavra:
a.( ) fosse. b.( ) sexo. c.( ) lusitana. d.( ) apostolos.

14- Estéa corretamente acentuada, segundo o novo Acordo Ortografico, a palavra:
a.( ) apoia. b.( ) feidra. c.( ) arguo. d.( ) pode.



15- o verbo “tinham” (linha 01) est4 flexionado no:
a.( ) pretérito imperfeito do subjuntivo. b.( ) presente do subjuntivo.
c.( ) pretérito imperfeito do indicativo. d.( ) pretérito mais-que-perfeito do indicativo.

16- O morfema{—a} € vogal tematica na palavra:
a.( ) crianca. b.( ) masculina. c.( ) definitiva. d.( ) antiga.

17- Na frase “...n4o quis o pai...” (linha 02), o sujeito deve ser classificado como:
a.( ) desinencial. b.( ) indeterminado. c.( ) simples. d.( ) oracdo sem sujeito.

18- A funcgéo sintatica do termo grifado, na sentenga “Também veio a antiga onomastica lusitana...” (linhas 05 e 06), é:
a.( ) nucleo do sujeito. b.( ) adjunto adnominal.
c.( ) nacleo do objeto direto. d.( ) complemento nominal.

19- Temos um exemplo de aposto na sentenca:
a.( ) “...dar o nome do pai e da mae”. b.( ) “...os santos apdstolos S. Pedro e S. Paulo”.
c.( ) “...estando Perpétua a missa...”. d.( ) “O pai aceitava uns e outros”.

20- No periodo “A mae propunha franceses ou ingleses, conforme os romances gue lia”. (linha 03), a oragado sublinhada
deve ser classificada como:

a.( ) oracdo coordenada sindética explicativa. b.( ) oragéo subordinada substantiva objetiva direta.
c.( ) oracdo subordinada adverbial conformativa. d.( ) oracdo subordinada adjetiva restritiva.
MATEMATICA
21- H& 5 anos, a idade do pai era o triplo da idade do seu filho. Daqui a 5 anos, sera o dobro. Qual a idade atual do filho?
a.( ) 15 anos. b.( ) 16 anos. c.( ) 14 anos. d.( ) 12 anos.
22- Qual o maior valor de x inteiro e positivo que verifica a inequacéo — 1 <07
a.()3. b.( ) 4. c.()5. d.() 2.

23- Um triangulo retangulo tem a hipotenusa e dois catetos medindo, respectivamente, 2\/5 cm e 3 cm. A medida do

angulo oposto ao cateto dado é:
a.( ) 60°. b.( ) 45°. c.( ) 15°. d.( ) 30°.

24- Na leitura do hidrémetro de uma casa, verificou que o consumo do ultimo més foi de 36m°. Quantos litros de agua
foram consumidos?
a.( ) 36000. b.( ) 3600. c.( ) 360. d.( ) 36.

25- A soma e o produto das raizes da equagédo —2=3X, com X #1, sdo respectivamente, iguais a:

a()3e2. b()-2e3. c()-3e2. d()-3e-2.
26- O valor da base X na qual se tem: log, — =-5, ¢
243
a()3. b.()5. c( )4 d.( ).
-2 1 -3
27-Dadaamatriz A=| 4 2 -1/, oseudeterminante é:
5 1 1
a.()8. b.() 4. c.()5. d.()3.

28- Um carro percorreu 240 km em 3h, em certa velocidade. Com a mesma velocidade, em quanto tempo ele percorrera
480 km?
a.( ) 6h. b.( ) 3h. c.( ) 4h. d.( ) 5h.

29- Deseja-se cimentar um quintal retangular com 10m de largura e 14m de comprimento. O revestimento sera uma
mistura de areia e cimento de 3cm de espessura. Qual é o volume da mistura utilizado neste revestimento?
a.( ) 4,20m°. b.( ) 4,30m°. c.( ) 4,45m°. d.( ) 5,20m>.



30- Dado o polinbmio p( x ) = 2x% + kx — 2, determine k, sabendo que p(2)=6.

a.( )k=0. b.()k=5. c.()k=3. d.( )k=4.
. {y—X=2
31-Seopar(x,Yy) ésolucdo do sistema , entdo asoma X+ VY é:
2x=y—-4
a.( ) 4. b.()2. c()-2. d.()-1.

32- Um capital de R$ 340,00 foi aplicado a juros simples, a taxa de 3% ao més, por um periodo de 20 meses. Qual foi 0
juro simples produzido nesse periodo?

a.( ) R$ 204,00. b.( ) R$ 206,00. c.( ) R$ 202,00. d.( ) R$ 208,00.
1 7

33- O termo independente de X no desenvolvimento de (X" +—3j é:
X

a.()37. b.( ) 36. c.()35. d.( ) 39.

17
34- Se f(X)=senx+cos X, entdo o valor de f (Tj é:

1 V2 V3
() = b.() —. ()1 d() —.
a() 3 O c.() O

35- O valor de X, com X € ‘R, de modo que a sequéncia (5, 2x + 4, 6x + 2) seja uma P.G. é:

a()30u1 b()—30ul c()30ul d()3ou—1

: > : > : 3 : 3
. . 1+x

36- O dominio da fungéo real dado por f(X)= 4 é:

a(){xeR|x>-1lex<4} b.(){xeR|x<-1loux=>4}

c.(){xeR|x<-1loux >4} d.(){xeR|x>-1lex<4}.

37- A guantidade de numeros naturais de 5 algarismos distintos formados pelos algarismos do conjunto | = {1, 2, 3, 4, 5,
6,7,8, 9}é:

a() Ay,- b.() Ay, c.() As. d() Ays.
38- O nimero de termos da P.A. (4, 7, 10, ..., 136) é:
a.()4s. b.( ) 45. c.( ) 44. d.( ) 60.
2 5
39- Dadas as matrizes A= L eb= [4 O], determine a matriz x tal que: X.A=B.
12 20 12 20 1 2 11 11
. — — . b. — —. . - —=. d. — — .
a(){11 11} ()[5 5} C()[G 8} ()[12 20}
40- Qual a fungédo do 2° grau cuja Unica raiz € — 3 e cujo grafico passa pelo ponto A (- 2, 5)?
a.() f(X)=5x*+30x+45. b.( ) f(x):—gxz—%x+%.
c.() f(x)=-5x*>—-20x-15. d.() f(X)=x*+10x+21

TITULO DA REDACAO

Em sua opinido, que vantagens e/ou desvantagens ha em ser pais de gémeos? Elabore um texto
dissertativo sobre essa tematica.



